

El diputado laborista Mr. Wilkinson, dando cuenta a los periodistas de la impresión que ha recogido en Madrid, en Valencia y en Barcelona acerca de la alta moral de la retaguardia y de la existencia de un Ejército bien organizado y lleno de disciplina



## LA RECEPCION EN HONOR DE LOS PARLAMENTARIOS LABORISTAS EN EL PARLAMENTO DE LA REPUBLICA, ALBERGADO EN EL DE CATALUÑA

El mayor Attlee, rodeado del ministro de Defensa, del presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio; del presidente del Parlamento de Cataluña, del consejero de Gobernación, señor Sbèrt, y del señor Alvarez del Vayo

El mayor Attlee, exponiendo a los periodistas nacionales y extranjeros sus impresiones

El mayor Attlee, fumando un cigarrillo



El ministro de Defensa, Indalecio Prieto, conversando con el mayor Attlee y con el diputado laborista Noel Baker

El Presidente Companys, ha recibido una delegación del Socorro Rojo de Francia



# HORAS NUEVAS

## Tres mil voluntarios

Hay casos curiosos. Uno de ellos es ese de los requetés, que han sido los primeros en reorganizarse de la descarada invasión italiana y alemana en nuestra tierra española. A los requetés, el rojo de la boina se les ha pasado a las mejillas.

Uno de los caballos de propaganda del franquismo es que el territorio leal al legítimo Gobierno de la República está repleto de rusos. Los pobres diablos que dan crédito a tal fantasía, cómo compaginan esa afirmación con el cinismo de la contestación de los rebeldes a la nota británica en la que se propone la retirada de tres mil voluntarios a cambio de los derechos de beligerancia?

El Gobierno de la República propone una retirada total e inmediata de voluntarios; los cabecillas facciosos proponen retirar tres mil. ¿En qué zona de la España dividida por la traición de unos militantes se encuentran los llamados voluntarios?

A los españoles audaces del otro lado, se les debe caer la cara de vergüenza. Nosotros admiramos a la URSS, hemos aprendido a amarla porque nos defiende y nos apoya. Pero si hubiésemos visto desfilar por nuestras calles un batallón de soldados rusos y estableciérase en nuestra suelo, hubiéramos sentido tal repugnancia que nos hubiésemos visto impulsados a rechazarlos enérgicamente o renunciar a nuestros anhelos de libertad y a nuestra pretensión de llamarnos españoles e independientes.

Franco tiene a su lado un alemán que es la eminencia gris de la España fascista —Juan Manuel D. Benavides lo ha explicado en su admirable libro "El crimen de Europa"—; los técnicos alemanes trazan los planos de los Estados Mayores de los facciosos; los jefes y oficiales de la flota rebelde son alemanes; las fuerzas de choque de los apodados nacionalistas las constituyen regimientos italianos, italianos desde los generales al último soldado. Los aviones, los cañones, las ametralladoras y los tanques de la zona rebelde, son alemanes e italianos.

En la España republicana, en la verdadera España, en la que triunfará en la guerra, en el tiempo y la historia, son españoles desde el jefe del Gobierno al más modesto soldado. Una Brigada Internacional, perfectamente controlada por el mando leal y totalmente sujeta a sus órdenes, una Brigada en la que unos pocos miles de hombres de buena voluntad, voluntarios auténticos, que vinieron a luchar por un admirable impulso individual, constituyen las únicas fuerzas extranjeras que se mantienen en las trincheras leales. Saldrán de España cuando el Gobierno lo disponga. De corazón a corazón irá de unos a otros el agradecimiento más profundo. Y nada más.

De la España franquista saldrán los "voluntarios" cuando lo determinen sus respectivos Gobiernos. O no saldrán y tendrán que marcharse los cabecillas franquistas por disposición de aquellos mismos Gobiernos.

SANCHEZ-BOXA

# ORDEN PUBLICO

## Tenia en su casa más de medio millón de pesetas en monedas de plata y billetes, y toneladas de géneros

La policía practicó un registro en el domicilio de José Mates Ramis, encontrando más de medio millón de pesetas en monedas de plata y billetes, y varias toneladas de géneros, especialmente piezas de seda, que se ha comprobado eran vendidas a precios fabulosos. Parece que todo lo incautado asciende a varios millones de pesetas.

El mencionado Mates ingresó en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público.

## SUBSTRACCION DE LIBROS

En un quiosco de la Rambla de Canaletas propiedad de la Sociedad General de Librería, se cometió un robo de libros y otros artículos, valorándose todo lo sustraído en varios miles de pesetas.

## INCAUTACION DE UNA CANTIDAD EN PLATA Y BILLETES

En la Rambla de Santa Mónica, fué detenido Quirico Tapias Teyis, a quien se le ocupó una cantidad en plata y billetes que sobrepasa a la autorizada por la ley.

## EN UN HOTEL LA POLICIA DETUVO A DOS INDOCUMENTADOS

Por la policía se procedió a la detención, en un hotel, de Victoria Balcells y Desiderio Pujol, los cuales no pudieron acreditar su personalidad, cuando les fué requerida la correspondiente documentación.

## Dirección General de Seguridad VISITAS

Ayer al mediodía visitaron al director general de Seguridad, los diputados de la República, señores Fernández Clérigo y Tarrés.

## DOS ROBOS

Al Juzgado de Guardia se denunciaron los robos cometidos en casa de José Pérez Olzina, de la calle de Córcega, de donde se llevaron los ladrones 600 pesetas en metálico y géneros por valor de unas 4.500 pesetas, y el cómetido en la casa Bustenga y Saborit, E. C.

# GENERALIDAD DE CATALUÑA

## Los diputados laboristas ingleses visitaron ayer a mediodía al Presidente Companys

Ayer al mediodía efectuaron su anunciada visita al Presidente de la Generalidad los diputados laboristas ingleses que han visitado la España republicana.

El Presidente Companys esperó a los ilustres visitantes en el despacho presidencial, acompañado de los consejeros Pi y Suñer, Tarradellas, Bosch Gimpera, Calvet y Sbert; alcalde de Barcelona y Ayuntamiento en corporación; presidente del Parlamento de Cataluña, Juan Casanovas; presidente del Tribunal de Casación y de la Audiencia, Andreu y Abelló; vicepresidente del Parlamento, Serra Hunter; subsecretario de la Presidencia, Martí Raurer; subsecretario de Relaciones Exteriores, Closos; director general de Asistencia Social, Dot; director general de Administración Local, Gaiés; director del Patrimonio y Rentas, José Irla; director de Crédito y Tesorería, Luis Mestres; comisario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miravittles; subsecretario de Cultura, Ramón Frontera; director general de Trabajo, José Moix; y los diputados Bibbery, Martín Barreira, Riera, etc., etc. Entre otras personalidades también hemos visto al doctor Ribes Soberano y al secretario de la Delegación Vasca, Arcilioauz-tena.

A las 1'30 llegaron a la Generalidad el Mayor Attlee, Ellen Wilkinson y Noel Baker, a los que acompañaban el secretario del presidente del Consejo de Ministros, doctor Cabrera y capitán Castillo, agregado militar a la excursión realizada por los parlamentarios.

Las fuerzas de los Mozos de Escuadra, que cubrían todo el trayecto desde la puerta del Palacio hasta el Salón de Sesiones, han rendido los honores correspondientes a la delegación inglesa.

Después de las presentaciones protocolarias el Presidente Companys, concurrió brevemente con los diputados ingleses en su despacho oficial.

Acto seguido pasaron al Salón de Sesiones, donde les fué servido un lunch, durante el cual, el Presidente estuvo conversando con ellos, los que elogiaron la perfecta organización y disciplina de la zona leal española.

El acto fué breve, debido a que los visitantes habían de emprender el viaje de regreso a las dos de esta tarde.

A la salida, el Mayor Attlee tuvo palabras de encomio para Cataluña, e hizo resaltar que estaba muy complacido de su visita a Barcelona y de las atenciones de que se le hace objeto.

El Presidente de Cataluña, junto con los consejeros, acompañaron a los visitantes hasta el pie de la escalera de honor.

Después de la visita los informadores saludaron al Presidente Companys, el cual les dijo que sólo podía referirles el acto que ha-

bian presenciado y que además había recibido algunas visitas.

## DECRETOS APROBADOS EN LA ULTIMA REUNION DEL CONSEJO

Cultura.—Decretos sobre creación de Escuelas de Primera Enseñanza en Lloret de Mar y Moncada y Reixac.

—Decreto sobre la organización de las enseñanzas especializadas en los Grupos Escolares de la Generalidad.

Gobernación y Asistencia Social.—Decreto reorganizando el Parque Móvil de la Comisaría General de Orden Público, que será en adelante "Parque Móvil del Cuerpo de Seguridad de Cataluña".

## EL DEPARTAMENTO DE ECONOMIA DESMIENDE UNA NOTICIA

Recibimos la siguiente nota:

"El Departamento de Economía de la Generalidad de Cataluña ha visto con extrañeza la aparición en un periódico de la mañana, de un suelto que luego ha recogido casi toda la Prensa. Se alude en él a la posibilidad de que el Decreto relativo a las colectivizaciones sea modificado en determinado sentido a raíz de la sentencia del Tribunal de Montpellier declarando la soberanía del Estado español y de la Generalidad de Cataluña sobre los yacimientos potásicos de Suria.

Interesa aclarar, que esa nota no ha salido del Departamento de Economía y que por el ánimo de quien lo rige no ha pasado para nada la idea de modificar el Decreto de Colectivizaciones en el sentido aludido por el suelto periodístico ni en ningún otro".

## EL ENTIERRO DEL JEFE DEL GABINETE DE PRENSA DE LA PRESIDENCIA

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar el entierro del cadáver de nuestro malogrado compañero Joaquín Vila Bisa, redactor de nuestro fraternal colega "La Humanitat", y jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la Generalidad, víctima del criminal bombardeo del pasado martes.

El entierro, que promete ser una sentida manifestación de duelo, saldrá del Hospital Clínico.

## EXPRESIONES DE CONDOLENCIA

En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la Generalidad, se recibieron en el día de ayer gran número de cartas, expresando su condolencia por la muerte de su jefe, Joaquín Vila Bisa, víctima del brutal atentado de la aviación facciosa.

Entre ellas destacamos las del jefe de Gabinete de Prensa del Ministerio de la Gobernación y de la del Gabinete de Prensa del Ministerio de Agricultura.

## LOS PARLAMENTARIOS LABORISTAS SALIERON AYER HACIA FRANCIA

### Antes de partir fueron obsequiados con una comida íntima por las Ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T. y la Directiva del Grupo Parlamentario Socialista

### Pronunciaron discursos el mayor Attlee, Mr. Ellen Wilkinson y el subsecretario de la Presidencia, don José Prat

De regreso a su país, después de su visita a nuestro frente del Centro, los laboristas ingleses mayor Attlee, jefe de la oposición parlamentaria; diputados Ellen Wilkinson y Noel Baker, y camaradas Arthur Henderson y John Dudgeon, han sido obsequiados con una comida de despedida por las Ejecutivas del Partido Socialista y Unión General de Trabajadores y Directiva del Grupo Parlamentario Socialista, con asistencia de las representaciones mencionadas y delegados del Comité Nacional del Partido Socialista en el restaurant de la «Font del Lleó».

Ofreció la comida, en nombre del Partido, de la U. G. T. y del Grupo Parlamentario Socialista, el secretario de este partido, Ramón Lamonedá, que subrayó la importancia que tiene la actual lucha de la España antifascista no sólo para el porvenir político-social de nuestra nación sino también para la democracia del mundo amenazada por el fascismo internacional. Hizo resaltar la disciplina y eficiencia del Ejército regular que la República española se ha visto obligada a organizar entre los dolores de una lucha provocada por la reacción, señalando como la organización obrera española, más joven que la inglesa, se vió

impedida a superar en la realidad de los hechos las enseñanzas de esta recibidas.

Contestó con frases alentadoras el Mayor Attlee, prometiendo llevar al ánimo de sus camaradas ingleses la excelente impresión obtenida en la visita a nuestra zona y el deber de prestar a la España obrera y democrática toda la asistencia que aconseja la justicia de su causa, y que impone el interés de la democracia, indiscutiblemente unido a la suerte de nuestra lucha.

Habló a continuación la camarada Ellen Wilkinson, manifestando que los laboristas ingleses, que no son Gobierno en su país, comprenden que lo que necesita apremiantemente España, son elementos de guerra, pero que a sus posibilidades sólo han enviado, hasta ahora, elementos de subsistencia para los niños y de defensa de la población civil.

Cerró los discursos el compañero José Prat, subsecretario de la Presidencia y vicepresidente del Grupo Parlamentario Socialista, haciendo presente que el socialismo español, influido por las ideas generosas del laborismo inglés y de las «Trade Unions», se ha visto colocado ante una realidad distinta de la que impera en la nación británica. En lugar de un ambiente liberal hubimos de desarrollar nuestra acción frente a una situación feudal. Nuestro lema hasta ahora — dijo — ha sido «vencer o morir». Hoy este lema se ha transformado y decimos simplemente: «Vencers».

Requeridos por urgentes obligaciones, los camaradas laboristas salieron para Francia cordialmente despedidos por los asistentes a la íntima comida, en que se reafirmó la solidaridad que guía las acciones de nuestros visitantes en defensa de nuestra causa.

Les acompañaron, hasta la frontera los señores Cabrera y Castillo, en nombre del camarada Negriñ, y los compañeros Antonio Pérez y Daniel Ferbal por la U. G. T. y Partido Socialista Obrero.

# LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

## Condenó a seis años de internamiento a una mujer, detenida cuando fijaba pasquines contra el Gobierno y el régimen

## La detención se efectuó a mediodía, y a las ocho de la noche ya se había dictado sentencia, después de instruida y vista la causa

A mediodía de ayer fué detenida una mujer llamada Margarita Parés Barceray, la que estaba fijando unos pasquines en los que se vertían conceptos injuriosos para el Gobierno de la República y frases contra el régimen.

La detención fué puesta inmediatamente a disposición del Tribunal Especial de Epilona y Alta Traición de Cataluña, el que comenzó inmediatamente a actuar llevando a cabo con el mayor celo las diligencias propias del caso, tomando declaración a las personas que intervinieron en la detención, y a las que señaló la detenida como testigos de descargo que podían aclarar algunos conceptos. El Juzgado elevó inmediatamente a plenario la causa y el Tribunal procedió a la incoación del correspondiente sumario por el procedimiento sumariísimo que marca la Ley.

Terminadas las diligencias, se dió vista de la causa al fiscal y al letrado defensor nombrado al efecto, comenzando a las siete la vista de la causa, en la que compareció la procesada.

Una hora más tarde el Tribunal ya había dictado sentencia condenando a la Margarita Parés a la pena de seis años de internamiento.

Es de notar que en esta causa se han hallado todos los records de celeridad en la actuación judicial, puesto que a las ocho horas escasas de detenida una supuesta delincuente, se habían llevado a cabo todos los trámites reglamentarios, reunido el Tribunal, vista la causa y dictado sentencia.

# IZQUIERDA REPUBLICANA DE ASTURIAS

Encarece a cuantos correligionarios se encuentren en zona leal, acudan a la Asamblea general que ha de celebrarse en los locales de la Juventud Republicana d'Esquerra (Cortes, 496), el viernes día 10, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos importantísimos.

# LA VIDA DE LA CIUDAD

## ASAMBLEA GENERAL DEL SINDICATO MARITIMO "LA NAVAL"

"La Naval", Sindicato Marítimo (U. G. T.), convoca a sus afiliados a Asamblea General Ordinaria, para el sábado, a las siete de la tarde, en su local social (calle J. Anselmo Clavé, 31), para tratar el siguiente orden del día: Lectura y aprobación de las actas anteriores. Lectura del estado de cuentas y nombramiento de la Comisión Revisora. Nombramiento de cargos vacantes en la Junta Directiva, y Asuntos generales.

## CONFERENCIA EN "PENTALFA"

El domingo, a las cinco, en "Pentalfa" (Rambla de Canaletas, 9, primero), Ramona Perera hablará sobre: "Cocina racional", con demostraciones prácticas. Entrada libre.

## CURSO DE CATALAN EN EL "CASAL DE LA DONA JOVE"

"L'Aliança Nacional de la Dona Jove", ofrece a las mujeres de Cataluña unos cursos de cultura general y catalán en el "Casal de la Dona Jove" (Ronda de la Universidad, 33). Las diversas materias serán explicadas a base de conversaciones comentadas. La asistencia es gratuita.

## CONCIERTOS DE ORGANOS

El maestro Suñé Sintes, continuando la serie de conciertos que organiza la Dirección General de Radiodifusión, dará el domingo, a las nueve de la mañana, otro concierto de órgano utilizando el monumental órgano del Palacio Nacional de Montjuich, con el programa siguiente:

"Andante" de la sinfonía en sol, Haydn; "Parsifal", preludio, Wagner; "En las Estepas del Asia Central", Borodine; "Marcha triunfal", Lemmens.

Este concierto, como todos los que viene dando el maestro Suñé Sintes cada domingo, será retransmitido por Radio Barcelona y Radio Asociación de Cataluña.

## "ORQUESTRA SIMFONICA CATALANA"

El próximo y último concierto de la Segunda Serie que la "Orquesta Simfónica Catalana" viene celebrando en el Palacio de la Música Catalana, tendrá lugar el sábado, a las seis de la tarde.

El programa a interpretar es: Primera parte, "Coriolá", obertura, de Beethoven; "Primera Sinfonía", de Beethoven. Segunda parte: "Sinfonía en re menor", de C. Franck.

Como de costumbre, este acto será público y lo radiarán todas las emisoras de onda normal de Cataluña, para mejorar cuyos programas la Dirección General de Radiodifusión viene organizando estos conciertos, dirigidos por el maestro José Fontbernat.

# EL GOBIERNO BRITANICO

## Contestando al anuncio de un supuesto bloqueo de las costas de la España republicana, notifica a los facciosos que no habiéndole sido reconocidos los derechos de beligerancia no pueden en modo alguno efectuar el bloqueo, y que incluso en el caso de que se le hubiesen reconocido aquellos derechos, tampoco podrían tender campos de minas para entorpecer la navegación

### RESPUESTA DEL GOBIERNO BRITANICO A UNA NOTA DE LOS FACCIOSOS

Londres, 8. — El Gobierno británico ha enviado su respuesta a una nota de Franco en la cual éste anunciaba un supuesto bloqueo de las costas gubernamentales españolas. En su nota, el Gobierno de Londres notifica a Salamanca que no habiéndole sido reconocidos los derechos de beligerancia no puede en modo alguno, efectuar el bloqueo. Por otra parte, recuerda que incluso en el caso de que le hubiesen sido concedidos los mencionados derechos, no podría tender campos de minas con la finalidad de entorpecer la navegación comercial, puesto que está expresamente prohibido por la Convención 8.<sup>a</sup> de La Haya.

### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

#### Mr. Eden niega que el Gobierno español haya pedido la mediación de Inglaterra

Londres, 8. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que nadie ha sugerido al Gobierno británico que interviniese con objeto de hallar una solución a la guerra civil española. Ha añadido que el Gobierno inglés está dispuesto a hacer todo lo que esté a su alcance para terminar las hostilidades, incluso a servir de mediador. Seguidamente, el diputado laborista Greenwell preguntó si el Gobierno español había pedido o no esta mediación de Inglaterra, a lo cual ha contestado Eden: «He dicho ya que nadie había pedido nuestra intervención».

### ¿También se retirará Italia de la Sociedad de Naciones?

Roma, 8. — En las esferas diplomáticas circula el rumor de que Italia está dispuesta a seguir el ejemplo de Alemania y el Japón y que, por lo tanto, se retirará oficialmente de la Sociedad de las Naciones. Esta noche, ha sido imposible desmentir o confirmar esta información.

### PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

#### EJERCITO DE TIERRA:

Centro. — Los rebeldes, con nutrido fuego de mortero y bombas de mano, atacaron algunas posiciones del sector de Villanueva de la Cañada. Después de hora y media de combate fueron energicamente rechazados. Este. — Un ataque enemigo contra posiciones del sector de Mediana fracasó ante la resistencia de las tropas leales. En los demás frentes, tiroteo y fuego de cañón en diversos puntos.

### FRENTE DEL ESTE

#### Lluvia y nieve. — Se obliga a los facciosos a abandonar los trabajos de reconstrucción de un puente

Frente del Este, 8. — Mucha actividad en el día de hoy. En los sectores del Alto Aragón, a consecuencia de la lluvia que ha caído en gran cantidad y de la nieve aglomerada, han sido suspendidos todos los proyectos bélicos, dedicándose los soldados a la construcción y reparación de las obras de defensa. A última hora de ayer tarde la tranquilidad era absoluta por los sectores del Gállego y Huesca; pero ya en la madrugada de hoy se han producido tiroteos de alguna violencia, llegándose algunas veces a emplear las ametralladoras. El enemigo, encariñado con el pueblo de Lecinosa, ha disparado intensamente sobre las posiciones leales que lo defienden, pero la magnífica réplica de los soldados republicanos ha hecho silenciar sus armas. Los rebeldes están empeñados en la reconstrucción del puente de Pilas, así como en fortificar los alrededores de Anadienza. Nuestros

soldados cuantas veces han intentado los facciosos trabajar en dichas obras, les han hostilizado. Hoy por dos veces, a causa de la eficacia de los disparos, les han obligado a abandonar los trabajos. Se comprende el interés de los facciosos en la reconstrucción de dicho puente, puesto que a consecuencia de las lluvias, los ríos registran notables crecidas y se hace poco menos que imposible atravesarlos, si no es por un lugar sólido. Además, se ha de tener en cuenta que de ese puente han de valer los facciosos para avituallar sus posiciones de la margen derecha del río Gállego. Se han pasado a nuestras líneas dos soldados del Ejército faccioso.

### ATAQUE ENEMIGO RECHAZADO

#### Los facciosos huyen a la desbandada Crecida del Ebro

Frente del Este, 8. — Desde ayer tarde se registra gran tranquilidad por toda la línea desde el río Ebro a Martín del Río. Cuando no es por un lugar es por otro, donde el fuego de fusilería, ametralladora y mortero adquiere gran intensidad. Ayer, el enemigo desencadenó un fuerte ataque sobre nuestras posiciones cercanas a Monte Sillero y Carretera de Mediana a Puebla de Albornón. Hizo gala de numerosas fuerzas; mas no contaba con el magnífico espíritu de que hace gala el Ejército Popular, el cual rechazó energicamente, la acometida. La lucha durante cerca de media hora fué terriblemente dura, pues los soldados del conglomerado rebelde, acuciados y amenazados pistola en mano por sus jefes, querían avanzar, a pesar del fuego que desde los parapetos republicanos se les hacía. Por fin, y ante la lluvia de bombas de mano que se lanzó sobre los atacantes, éstos optaron por huir a la desbandada y con ellos los jefes que antes les amenazaban pistola en mano. Durante la noche pasada, la Artillería enemiga disparó sobre nuestras posiciones de Zapatero, sin consecuencias, siendo debidamente contestada.

Frente del Este, 8. — Esta mañana han sido observadas en las posiciones enemigas frente a Sillero, numerosas banderas blancas, sin que se conozca el motivo ni la finalidad.

A consecuencia de la fuerte lluvia, el río Ebro registra gran crecida, inundándose los campos bajos, particularmente por El Burgo. Nuestros soldados han sostenido fuerte tiroteo con los facciosos que pretendían fijar una posición en terreno de nadie, para desde la misma, hostilizar algunos parapetos leales avanzados. No hay que decir cómo el intento de los rebeldes les ha sido frustrado, porque las tropas republicanas ni tan siquiera les ha dejado llegar al lugar pretendido. En los otros sectores de esta línea, también correspondientes a la montaña, intenso fuego de fusil, máquinas y morteros, sin consecuencias para las fuerzas leales.

### LOS FONDOS DE LOS BANCOS ASTURIANOS Y VASCOS

#### Estaban retenidos en Francia, y el Tribunal de Apelación de Ruán considera que sean devueltos al territorio gubernamental, pues el Gobierno de la República española es el único calificado para la custodia de dicho tesoro

Ruán, 8. — El Tribunal de Apelación ha derogado una ordenanza en virtud de la cual estaban retenidas unas cajas embarcadas por los gubernamentales españoles en Gijón, en las cuales había numerosas obras de arte y los fondos de los Bancos asturianos y vascos.

El Tribunal ha considerado que el Gobierno de la República española es el único calificado para la custodia del tesoro. Por tanto, éste será trasladado al territorio gubernamental, por mediación de la Embajada española en París.

### VUELOS DE RECONOCIMIENTO DE LA AVIACION REPUBLICANA

Frente del Este, 8. — Las fuerzas rebeldes han abierto fuego contra las posiciones republicanas de la Paridera del Hospital. Por parte de nuestra artillería se ha contestado cumplidamente a la agresión. Por toda la línea, desde el Ebro a Tardienta, mucha actividad artillera al verificar los rebeldes trabajos de fortificación en Loma-Roya. Ellos han contestado desde las inmediaciones de Zuera, sobre Suelta Alta y Llanos de Farlete. También se han dejado oír los morteros por Campo Oliva y El Pedruso. Las brigadas de fortificación leales han trabajado activamente, procediendo a la reparación y refuerzo de los parapetos, facilitando así la mejor defensa. Mucha actividad por parte de la aviación leal. Nuestros aparatos han llevado a cabo multitud de vuelos de reconocimiento y protección regresando todos a sus bases, a pesar de que desde algunas posiciones facciosas se les hizo fuego graneado antiaéreo.

### FRENTE DEL CENTRO

#### LA FIESTA DE LA PURISIMA Los facciosos la celebran asesinando en Madrid a mujeres y niños

Madrid 8. — Hoy, por la mañana, las baterías rebeldes han vuelto a bombardear el casco urbano de la ciudad. Numerosos proyectiles cayeron en las barriadas extremas y algunos en las calles céntricas de la capital. Como siempre, los proyectiles produjeron algunos daños y víctimas inocentes. Por lo visto los fascistas han celebrado la fiesta de la Purísima Concepción, asesinando mujeres y niños. Las baterías republicanas hicieron fuego contra los rebeldes, obligándolos a enmudecer.

#### Duelo de artillería

Madrid, 8. — La calma que reinaba en los frentes que defienden Madrid se vió alterada por el fuego de cañón que los rebeldes hicieron después del mediodía sobre nuestras posiciones de Carabanchel.

Las baterías republicanas respondieron a la agresión; y luego de un duelo que duró escasamente 20 minutos, las piezas fascistas enmudecieron. Al mismo tiempo se entabló un intenso fuego de ametralladora y fusil, que no tuvo consecuencias para nosotros.

Madrid, 8. — En las primeras horas de la noche, el general Miaja recibió a los periodistas y les dijo que en todos los frentes del Ejército del Centro había tranquilidad.

El general fué visitado por una comisión del pueblo de Alía (Cáceres), que le hizo entrega de 50 corderos, con destino a la Navidad del combatiente.

### LOS IZQUIERDISTAS DEL NACIONALISMO VASCO

#### Luis de Areitioaurtena

El Presidente Aguirre nos decía: "El régimen burgués anterior al 19 de julio en Vasconia, mientras ejerció su mandato el Gobierno vasco, desapareció. Socializamos la pesca y las industrias, estableciendo, de hecho, un régimen económico que es el que prevalecerá en adelante para que el trabajo de todos los obreros, manuales e intelectuales, obtenga la recompensa merecida y facilite el disfrute de satisfacciones materiales y morales a que tienen derecho cuantos viven de su trabajo."

En este lenguaje una nota discordante en el nacionalismo vasco, refractario, según se creía, a la honda reforma que en el orden político y en el económico se ha venido operando en España, aunque con retrocesos tan lamentables como el que se registró durante el biénio del Lerroux, traidor a las convicciones que aparentaba haber sustentado cuando elevaba a la monjas a la categoría de madres e incendiaba los Registros de la Propiedad, y de Gil Robles católico huérfano de piedad y sediento de sangre de los hombres honrados que eran la antitesis de Lerroux?

Afortunadamente, el lenguaje del Presidente Aguirre es el de la juventud vasca que conserva de Sabino Arana el culto a la tradición de las libertades vascas pero que se ha incorporado al ritmo de la vida moderna para que el nacionalismo tuviera un espíritu democrático, avanzado, que en realidad no había tenido hasta ahora.

Los nacionalistas reaccionarios, desacordes con las aspiraciones de libertad política y de desenvolvimiento económico del pueblo, están condenados al fracaso o bien sólo pueden subsistir mediatizados por los Gobiernos unitarios que les convierten en lacayos suyos. En Cataluña, el nacionalismo se hizo asequible a las masas populares cuando fueron los hombres de izquierda sus dirigentes. Y el Gobierno de Cataluña sólo ha podido ejercer su mandato con la plena soberanía que dimana del Estatuto y con la dignidad que exigía la voluntad popular cuando los hombres de izquierda lo han encarnado.

Uno de los hombres destacados del izquierdismo en el nacionalismo vasco es el secretario general de la Presidencia de Euzkadi, Luis de Areitioaurtena, de espíritu liberalísimo, anticlerical, de abolengo progresivo y que en el orden social se aviene a todas las reivindicaciones que no depauperen la economía y sean causa de reacciones contrarias al interés colectivo.

Los nacionalistas vascos que se incorporaron desde el primer momento a la República y que al estallar la rebelión militar, por ellos profetizada, se sumaron resueltamente a la legión antifascista, han sido un ejemplo de adhesión a la independencia de España, con la que está ligada la libertad de Euzkadi, de abnegación y desinterés. Son muchos los que han perdido su posición económica —uno de ellos es Luis Areitioaurtena— para proseguir en el extranjero y en Cataluña, más hermana de Vasconia que nunca, la lucha contra los facciosos y contra los invasores.

Oyéndoles, se comparte su optimismo. El Presidente Aguirre, por ser un hombre que se encuentra en plena juventud, no admite la menor sombra en su confianza de alcanzar la victoria. Luis de Areitioaurtena, con mayor experiencia, atento a las dificultades que aún falta vencer, modera la marcha del optimismo, aunque sin admitir tampoco la posibilidad de la derrota. Es el suyo un optimismo hijo de la reflexión, aunque también vive en contacto permanente con la realidad el Presidente Aguirre. Ambos se completan. Y como a los dos les anima el mismo espíritu de sacrificio y de entusiasmo, idéntico dinamismo y la fe en que Euzkadi será un pueblo libre que contribuirá a la formación de la nueva España que ahora se está gestando, no estará de más atender a su ejemplo, imitar su conducta —tan coincidente con la del Presidente Companys— y confiar que de su solidaridad estrecha con el Gobierno del Frente Popular, surgirá la victoria definitiva que dé al traste con la España caduca, de un fetichismo católico contrario a la tolerancia y a la cordialidad entre todos los pueblos que integren la Federación española cuya existencia habría evitado la tragedia a que nos han abocado la traición de unos militares, incapaces y cobardes y el imperialismo de los países fascistas alentados por la ceguera y la pusilanimidad de las democracias europeas.

AGUIRRE

### Un documento sensacional alemán

(Final de la página 6)

la intervención armada y la cooperación política general entre Italia y Alemania sobre el suelo del Africa española y en el Mediterráneo. Ahí está, por decirlo así, la justificación ideal de la política imperialista de intervención nacionalsocialista y de la política idéntica italo-fascista, comprendida concisamente en la frase siguiente del Duce: "Declaro que no toleraremos jamás en el Mediterráneo el bolchevismo o cualquier cosa que se le parezca".

Como Mussolini, el "führer" habla también del "peligro bolchevique", cuando se trata, en realidad, de cosas bien concretas, a saber: de la creación de bases estratégicas, de la amenaza de cortar las comunicaciones vitales de Francia y de la Gran Bretaña, de la preparación de la guerra ultrarrápida, de la importación de materias y de ensayos de las máquinas de guerra modernas. Los intervencionistas alemanes creen que esta idea de hablar de la "salvaguardia de la civilización" es mucho más impresionante (porque es nacional para todos los países, sin dejar por eso de ser internacional) que la propaganda un poco estúpida y mezquina de los pangermanistas durante la Gran Guerra.

Habiendo explicado de manera resumida y desarrollando los argumentos de los intervencionistas, vamos a reflejar, con toda exactitud, los de los autores del documento, abogando en favor de la tesis contraria.

#### LAS FALTAS CAPITALES

Los que siguiendo la doctrina de bases, suministran argumentos estratégicos a los intervencionistas alemanes, se inclinan demasiado a considerar factores de la política general, harto complicados, con una visión limitada únicamente "desde el punto de vista geográfico-militar" olvidando que es necesario tener en cuenta todas las consecuencias que estos problemas implican y que hay que examinarlos ante todo, desde el punto de vista "político". La manera pseudomilitar de considerar problemas tan difíciles y delicados provocó ya una catástrofe en el curso de la última guerra. Pero como se ve, la política intervencionista de Alemania prueba que no se quiere sacar ninguna enseñanza del pasado. ¿Cuál fué esta "enseñanza capital" que todo hombre político responsable no debería olvidar jamás?

Durante la época que precedió a la Gran Guerra, los "arriesgados" del Estado Mayor alemán—tendencia política que corresponde a los pangermanistas que dominan al Führer—han desconocido por completo las fuerzas verdaderas y su reparto; han expresado opiniones que han empujado a Alemania a una guerra cuyo "resultado final" debían haber previsto si tuviesen en cuenta la superioridad indiscutible del adversario. Según opinión de estos oficiales y de los pangermanistas que les siguen, Alemania podría tranquilamente enfrentarse con una coalición "franco-rusa". Cuando se objetaba que Alemania tendría que luchar con una coalición mucho más importante, en el caso de que se desencadenara la guerra con demasiada ligereza, al considerar que la Gran Bretaña se aliaría con esta coalición, los militares y sus intérpretes archiprusianos, respondían jactanciosamente, que aún una coalición mayor—idea que había inspirado a Bismark la frase de la "pesadilla de las coaliciones"—podía ser vencida con los medios de que hoy disponemos a condición de que nos decidiéramos sin escrúpulos y sin vacilaciones a intensificar durante el curso de la guerra "el empleo de la violencia". (Este es, en efecto, el espíritu de un libro anónimo, publicado en 1900, bajo los auspicios del Estado Mayor alemán).

Los hombres políticos responsables, aunque nacionalistas posteriores a la guerra, consideraban que la misión suprema de toda política extranjera del Reich debía consistir en romper, en hacer saltar esa coalición "como condición esencial" a toda ofensiva emprendida por Alemania, como gran potencia. El gran historiador Delbrueck, patriota animado de los sentimientos más puros, consideraba esta tarea como la llave de toda política de post-guerra, en un artículo titulado "Armisticio y Paz" (publicado en la "Preussische Jahrbuecher", marzo de 1919).

Pero la política intervencionista de Alemania ha despreciado ese factor fundamental de su política extranjera. Es esa "falta capital" pues la "Deutsche Wehr", órgano de la tendencia pruso-nacionalsocialista en el seno del Estado Mayor, no se cansa de repetir que la "Entente acaba de forjarse de nuevo en España", en donde es la Gran Bretaña la que puede decidir, en todo momento, su resurgimiento.

Y, a pesar de ello, da ejemplo de su frivolidad verdaderamente criminal en un artículo publicado en 8 de julio de 1937, en que comentando los discursos de los ministros Goebbels y Goering, aludiendo a la coalición franco-inglesa, se dice: "Tal coalición no la tememos".

Los adversarios de Alemania no han olvidado nunca el rearme alemán. La respuesta fué su propio rearme y la carrera de armamentos que se han impuesto. La respuesta "tal coalición no la tememos" es, incluso, insolente, puesto que, subrayémoslo bien, "Alemania en realidad puede adquirir tal desarrollo que engendre, bajo una u otra forma, una entente Gran Bretaña-Francia-Rusia, dirigida contra ella. Aún en el caso de que Alemania pudiese al principio alcanzar algún éxito, el final no podría ser más que su derrota".

### LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

#### Las autoridades chinas están firmemente resueltas a defender la capital a toda costa, y una de las tres columnas japonesas que avanzan hacia Nankin ha sido contraatacada por los chinos, sufriendo pérdidas de consideración

Nankin 8.—Acaba de llegar una división de primera línea, entrenada por el propio Chang-Kai-Chek, para reforzar a la guarnición y sustituir a las tropas provinciales menos experimentadas, que han sido trasladadas a otros sitios.

Como medida de precaución los miembros de las Embajadas británica, americana y alemana han subido a bordo de los navios que se hallan en el río, donde pasarán la noche. Se oye claramente el ruido del cañón en la ciudad, pero las fuerzas chinas no han encontrado aún a las fuerzas japonesas.

El portavoz japonés anuncia que la naturaleza del terreno y los trabajos de defensa chinos forzaban a los japoneses a considerar a Nankin como una enorme fortificación y por consiguiente no pueden dar seguridades sobre las llamadas zonas de seguridad ni aceptar responsabilidades en el caso de extenderse allí las hostilidades. Estas declaraciones se consideran como un indicio de que los japoneses se proponen destruir Nankin en el caso de prolongarse la resistencia.

Shanghai, 8. — Noticias de Hankou, de fuente china, aseguran que las autoridades de Nankin están firmemente resueltas a defender la capital a toda costa.

Se han concentrado en Nankin diversas divisiones, encuadradas con elementos del Gobierno Central, y reorganizadas después de la dura prueba que sufrieron ante Shanghai.

Una de las tres columnas japonesas que avanzan hacia Nankin, ha sido contraatacada por los chinos, y ha sufrido pérdidas de consideración.

Nankin, 8.—La Policía china ha tomado rigurosas medidas con el fin de mantener el orden. Han sido fusilados algunos individuos que querían intentar el saqueo. Las oficinas postales están cerradas. En cambio, siguen funcionando los servicios telefónicos.

Tokio 8.—A las nueve de esta mañana, las fuerzas niponas han ocupado Clung-fiang.

Tokio, 8.—Las tropas japonesas ocupan los puntos estratégicos importantes de los alrededores de Nankin. Desde la salida de Chiang-Kai-Chek, la defensa de la capital china está encomendada al jefe de la guarnición, general Tang-Cheng-Chic.

Las tropas chinas continúan oponiendo cierta resistencia, pero parece que, más que nada, su actuación tiene por finalidad cubrir la retirada del grueso de las fuerzas chinas que evacúan Nankin.

Tokio, 8. — Comunican de Shanghai a la Agencia Domei que antes de iniciar el ataque general contra Nankin, las autoridades militares japonesas de Shanghai han encargado al cónsul general de Noruega en Nankin, en su calidad de decano del Cuerpo consular, que invite a todos los residentes extranjeros a evacuar la capital china.

Marsella, 8. — El viernes saldrán para china los dos primeros grupos de peritos designados por la Sociedad de Naciones, con objeto de luchar contra las epidemias en el mencionado país.

### FRENTE DE LEVANTE

#### Sigue la racha de evadidos del campo faccioso

Frente de Levante. — Otro día de escasa actividad. Tiroteos de poca intensidad en los distintos sectores. El enemigo tuvo mayor predilección por nuestras posiciones de El Navazo y de el Puerto Escandón. Cañoneo también en algunos lugares, preferentemente contra las posiciones facciosas que circundan Teruel.

Sigue la racha de evadidos, ahora de nuevo en aumento. A los dos que llegaron anteayer a nuestras filas ha seguido un cabo que ha facilitado datos de interés y otros dos soldados que se han pasado hoy. Uno de ellos llegó a nuestros parapetos con armamento y la dotación completa.

### LOS PARLAMENTARIOS LABORISTAS

#### Visitaron la Escuela Popular de Guerra de Paterna

#### Y Noel Baker dijo que su impresión es que la República es invencible después de haber visto cómo lucha el Ejército en los frentes, con una organización magnífica y una disciplina férrea

Valencia, 8. —Poco antes de salir ayer para Barcelona los diputados ingleses Ellen Wilkinson, Noel Baker, Anderson y Dudgeale, hicieron una rápida visita a la Escuela Popular de Guerra para oficiales. El Mayor Attlee no asistió al acto por encontrarse un poco fatigado del viaje. Acompañaron a los visitantes el gobernador civil y el comandante de Carabineros, Espin. En la Escuela fueron recibidos por el director teniente coronel Arce Mayoral. Ante los ilustres viajeros desfilaron los alumnos que acababan de llegar de realizar ejercicios prácticos.

El director pronunció un discurso en francés agradeciendo la visita y luego presentó a los parlamentarios al grupo de profesores de la Escuela. Contestó al saludo Noel Baker, también en francés, quien elogió la magnífica instalación de la Escuela y felicitó al director por la marcialidad y disciplina de los alumnos en el improvisado desfile. Refiriéndose al viaje que realizan por España, dijo que su impresión es la de que la República es invencible después de haber visto cómo lucha en los frentes el Ejército, con una organización magnífica y una disciplina férrea. Después de visitar las ampliaciones que se están realizando en el edificio, fueron obsequiados con un refresco.

Los parlamentarios británicos elogiaron el funcionamiento de la Escuela departiendo con muchos oficiales del Ejército del pueblo que dabilísima. Terminó el acto interpretando la inglés, lo cual les produjo una impresión agradablemente correctamente el francés y alguno el Bandá Militar de la Escuela, los himnos inglés y español.

### EL CONSUL DEL PERU

#### No viene a protestar de los asesinatos cometidos por la Aviación facciosa sino a resolver la situación de los traidores albergados en la Legación peruana de Madrid

Paris, 8.—El cónsul general del Perú en Barcelona ha salido para aquella ciudad, a fin de discutir con las autoridades republicanas la situación de los detenidos que se hallaban en la Legación del Perú en Madrid.

### EL MONARQUISMO DE FRANCO

#### Lo revela el hecho de que las Academias (?) que ha creado llevarán el título de «reales»

Paris, 8. — Se reciben noticias de Salamanca según las cuales Franco, por decreto, acaba de convocar a todas las Academias a una sesión plenaria, que se celebrará el 6 de enero próximo. El decreto estipula que algunas Academias llevarán el título de Academias Reales; el conjunto de las Academias formará el Instituto de España. Los académicos deberán prestar juramento solemne de fidelidad al régimen y al caudillo.

### EL SOCIALISTA ZIROMSKY

#### Tiene la convicción absoluta de una victoria inevitable del Gobierno de la República

Madrid, 8.—Nuevamente se encuentra en España el socialista francés Mr. Ziromski. Hablando con un periodista, ha manifestado: "La guerra será larga, porque los Gobiernos democráticos no se deciden todavía a ponerse al lado del Gobierno de la República. Se retrasará la victoria; pero obsérvese que digo "se retrasará", porque la victoria será para España, que se juega nada menos que la libertad del mundo entero. Yo soy optimista: en cada uno de mis viajes he observado el mejoramiento de las condiciones en que lucha este pueblo. Llevo de aquí la convicción absoluta de una victoria inevitable. En Inglaterra luchan dos tendencias: la de los banqueros de la City, favorables a un acercamiento con Berlín y la de los trabajadores ingleses, que se oponen a la táctica capitalista. La lucha está planteada. En el Consejo administrativo del Partido Socialista francés, discrepé: pienso seguir mi propaganda en favor de la unidad, desde el instante mismo de mi regreso, y el sábado estaré ya en Paris. Terminó diciendo que pronto volverá a Madrid, porque él no espacia mucho estas visitas.

### EN LA CAMARA FRANCESA

Paris, 8. — La Comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados, ha aprobado por 27 votos contra 9, el proyecto de reapertura de la Exposición.

### EL VIAJE DE Mr. ATTLEE

#### Y las impresiones que ha recogido en Madrid, Valencia y Barcelona, les sientan mal a algunos fascistas del Partido conservador

Londres, 8. — El diputado conservador Lidhay presentó anoche una moción de censura contra Attlee, jefe de la oposición laborista, acusándole de haber faltado a la palabra dada al Gobierno antes de su salida para España de abstenerse de toda actividad incompatible con la política de no intervención.

Londres, 8.—En las esferas parlamentarias se recoge la impresión de que la moción de censura presentada en la Cámara de los Diputados por el conservador Lidhail contra el mayor Attlee, no llegará a discutirse, ya que se considera que al expresarse en la forma que lo hizo en Madrid el día 16 de diciembre, el diputado de la oposición laborista no ha faltado en nada al compromiso que adquirió, pues sus observaciones no pueden calificarse ni siquiera interpretarse como incompatibles con la política de No intervención del Gobierno británico.

### EL COMLOT CONTRA EL ESTADO EN FRANCIA

#### El general Dusseigneur quiere justificarse diciendo que se proponía impedir un golpe de Estado comunista

Paris, 8. — El juez de Instrucción ha interrogado esta tarde al general Dusseigneur. El interrogatorio ha comenzado a las tres y ha terminado a las diez.

El general ha explicado que la Unión de Comités de Acción Defensiva, era una asociación que funcionaba legalmente y que tenía como finalidad ayudar al Ejército y a la Policía "en el caso de un intento de golpe de Estado comunista". Ha afirmado que ignoraba totalmente la existencia del "CSRR", si bien conocía perfectamente a Eugene Deloncle, que era un antiguo compañero suyo de armas.

Interrogado sobre la existencia de un depósito de armas en la Ville Ribera, con etiquetas en las que figuraban las iniciales de la Unión de Comités de Acción Defensiva, el general ha dicho que no tenía conocimiento de la existencia de dicho depósito, y que la U. C. A. D. no había poseído nunca material de guerra.

Después del interrogatorio, los abogados de Dusseigneur pidieron su libertad provisional.

### DELBOS HA LLEGADO A LA CAPITAL DE RUMANIA

#### Ayer por la mañana celebró su primera entrevista con Antonescu

Bucarest, 8.—El tren que llevaba al señor Delbos llegó a las 8'32 a Sniatyl, frontera polaco-rumana. En el tren que lo conducía a esta capital, el señor Delbos entregó al representante de la agencia Parest, un mensaje a la Nación rumana, en el cual se felicita de encontrarse en el país "tan querido de todos los franceses". Declara que la finalidad de su visita es responder a las visitas hechas por el rey Carol y Antonescu. "La visita está también inspirada por la voluntad del Gobierno francés de mantener en las circunstancias actuales de la política internacional un enlace cordial con el pueblo amigo, cuya política se inspira en los mismos principios y las mismas finalidades pacíficas. Mi viaje es la prueba de que queremos mantener un contacto estrecho y persistente con todos los países amigos".

El señor Delbos llegó a las diez y cuarto. La estación estaba decorada a profusión con banderas francesas. Un grupo importante de personalidades esperaba al señor Delbos: Antonescu, ministro de Negocios Extranjeros; Inculiet, de Comunicaciones; general Teodorresco, Defensa Nacional; el alcalde de Bucarest; los ministros de Yugoslavia, URSS, Checoslovaquia, el consejero de la Legación de Polonia, funcionarios de la Legación francesa y altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros.

El ministro de Francia, Thierry, y el subsecretario de Negocios, Badulesco, habían subido al tren una hora antes de llegar a Bucarest. Después de los saludos y presentaciones de costumbre, Delbos, rodeado de Antonescu, atravesó el hall de la estación entre dos filas de niños de las escuelas que habían recibido permiso y las juvenudes que saludaban con el saludo olímpico. A las once y cuarto el señor Delbos inscribió en el registro real, y a las once y media celebró la primera entrevista con Antonescu. A las doce será recibido por el rey, que lo ha invitado a almorzar.

Bucarest, 8.—A las once y media de esta mañana, el señor Delbos, que había llegado a las diez y cuarto a esta capital, ha celebrado su primera entrevista con su colega rumano señor Antonescu.

Ankara, 8. — En los círculos bien informados se anuncia que el señor Delbos es esperado a fines de febrero. La Prensa turca prevé futuras negociaciones para la renovación del Tratado turco-sirio sobre nuevas bases y expresa la esperanza de que Francia ayude a Turquía a concluir con ella una sólida y sincera amistad.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

INFORMACION DE LOS MINISTERIOS

EL ALCALDE DE MADRID EN BARCELONA

El señor Heache tiene la más absoluta confianza en el triunfo de la República y considera inconcebible que pueda ser roto el frente madrileño

Como es sabido, se encuentra en Barcelona don Rafael Henche, alcalde de Madrid. Hablando de la capital de la República, el señor Henche ha manifestado:

Madrid vive para la guerra, absolutamente para la guerra; yo me siento empequeñecido ante lo grande que es Madrid en estos momentos. Aquel pueblo tiene la más perfecta noción de su responsabilidad, y conscientemente hace cuanto debe hacer en estas horas decisivas, porque allí se ventilan la independencia de España y la de los pueblos democráticos de Europa. En Madrid se trabaja siempre y no se conciben las fiestas.

Mi fe en la victoria es absoluta—ha continuado diciendo—, y considero inconcebible que puedan entrar en Madrid los invasores de nuestra España. Si algún día pudieran romper el frente, caso imposible de realizar, se estrecharían en las calles de Madrid. Mi pueblo no se dejaría sofuzgar por los fascistas, se superaría para no entregárselos la ciudad.

Cataluña, que ha hecho mucho, pero mucho, para la guerra, puede hacer más, y es necesario que lo haga. Las circunstancias así lo exigen. Es preciso trabajar mucho. Tenemos un Ejército potente, buen material, magníficos aviones. Por qué no preocuparnos, y esto lo debe hacer especialmente Cataluña, en que nada falta de ropas de abrigo a nuestros combatientes?

El señor Rafael Henche ha terminado su conversación diciendo que el domingo asistirá a la inauguración de la Exposición "16 meses de guerra", y que el lunes regresará a Madrid.

PALACIO DE JUSTICIA

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Tribunal Popular número 1. — Ocupó el banquillo Ramón Sala, acusado de haber sustraído noventa y seis pesetas, con las cuales se compró una máquina de escribir, si bien más tarde entregó dicha máquina.

El Jurado emitió un veredicto de culpabilidad y el Tribunal de derecho condenó al del banquillo a un mes y un día de arresto.

Tribunal Popular número 2. — La vista de la causa instruida por lesiones contra José Merino, fué suscitada.

Ante dicho Tribunal compareció José M. Puig Juliá, procesado por guardar una pistola antigua en una caja de alquiler de un Banco. Las pruebas fueron tan favorables para el procesado, que el fiscal retiró la acusación.

SESALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal número 1.—Por falsedad y estafa contra Juan Gil Martí, Sebastián Fumells Labad, Emilio Casals Roura y Bartolomé Obradors Solsona.

Otra por tenencia ilícita de arma, contra Antonio Saura y dos más.

Tribunal número 2.—Homicidio por imprudencia, contra Jaime Fernández.

Jurado de urgencia número 1.—Por hostilidad al régimen, contra José Payás.

SALA ESPECIAL DE DIVORCIOS

Rafael Villanueva contra Cinta Arnau, y Fe min Tur contra Teresa Arqués.

EL MAGISTRADO EDUARDO SANJUAN ENFERMO

El Presidente del Tribunal Popular número 2, Eduardo Sanjuán, se ha visto obligado a solicitar una licencia por encontrarse enfermo y precisar su dolencia, afortunadamente no de gravedad, reposo absoluto.

MAS DENUNCIAS CONTRA LA COLECTIVIDAD DE TINTORERIAS

Continúan presentándose denuncias contra la Colectividad de Tintorerías por personas que llevaron allí sus prendas de ropa para lavar o teñir, y a pesar de haber transcurrido varios meses, no se les han devuelto.

EL PLEITO DE LOS VAQUEROS

Durante la última guardia del Juzgado correspondiente, se han presentado más de veinte denuncias por hurtos de vacas, que han pasado al Juzgado especial que entiende en el asunto de las vaquerías.

DENUNCIA CONTRA UNA MUJER

Vicente Gras González, al regresar del frente, ha denunciado a una mujer, con la cual pensaba contraer matrimonio, la cual ha desaparecido, llevándose el dinero que le había mandado para que se lo guardara.

DETENCION DE UN CARTERISTA

Acusado de intentar robar la cartera a un concurrente de un café del Paralelo, fué detenido Fernando García Ruiz, al que se le ocupó un billete de diez pesetas emitido en Burgos.

Justicia LOS HABERES DE LOS MEDICOS FORENSES

En el Ministerio de Justicia se reciben frecuentes demandas procedentes de los señores médicos forenses, interesando la intervención del Departamento, que reporte solución al problema que la morosidad de los Municipios, en el abono de haberes devengados, crea a estos valiosos auxiliares técnicos de la Administración de Justicia.

El Ministerio alienta en los mejores anhelos de que prosperen sus fundadas y legítimas pretensiones. Más una situación jurídica, definida por la Legislación vigente, impide la adopción de una medida que opere la solución rápida y equitativa por todos deseada.

Por ello, el Ministerio de Justicia ha creído imperioso y equitativo solicitar la concesión de un crédito extraordinario que permita atender al pago de los haberes que en lo sucesivo devenguen los médicos forenses, ya que no se de su estricta incumbencia el conseguir el abono total y urgente de los atrasos municipales.

VISITAS

Ayer recibió el señor Irujo las siguientes visitas: diputado a Cortes, don José Maldonado González; decano de jueces de primera instancia, don José García Amorós; gobernadores civiles de Murcia y Alicante, señores Sarmiento y Monzón, respectivamente.

Hacienda y Economía

EL PROYECTO DE PRESUPUESTOS

Es poco probable que se reúna en breve el Parlamento para que discutan las Cortes el proyecto de presupuestos que el Gobierno presentó en las sesiones parlamentarias celebradas en Valencia el mes de octubre, pues siendo ya contados los días que faltan para finalizar el año, casi no habría tiempo para la discusión detallada del proyecto.

Ante esta contingencia, desde el Ministerio de Hacienda se han pedido a los demás departamentos ministeriales datos necesarios que serán acoplados a un proyecto de prórroga trimestral del presupuesto vigente que, en su caso, será acordada oportunamente por el Gobierno, el cual daría cuenta a las Cortes en la primera reunión que celebraran, si no se reúnen con la antelación precisa para poder autorizar la prórroga.

IMPORTANTE DONATIVO DE LA CRUZ ROJA

El Comité Central de la Cruz Roja Española ha puesto a disposición del Gobierno de la República, por intermedio del Centro Oficial de Contratación de Moneda, la cantidad de 15.000 dólares, producto de donativos hechos por diferentes entidades y particulares de países democráticos de Europa y América como ayuda al pueblo español en su lucha contra la invasión y el fascismo.

Instrucción Pública y Sanidad

EL APROVISIONAMIENTO DE INSULINA Hasta que se organice de una manera definitiva el procedimiento a seguir para que los diabéticos puedan proporcionarse la insulina necesaria para su tratamiento, aprovechando las facilidades que ha dado la Jefatura de Sanidad del Ministerio de Defensa Nacional, se ha acordado que los pacientes deberán proveerse provisionalmente de insulina en la farmacia militar, sita en la Avenida del 14 de Abril, 478.

A tal fin, los señores médicos deberán tener en cuenta las siguientes instrucciones, cuyo incumplimiento llevaría a dejar a sus pacientes sin la medicación necesaria:

Primera. Será imprescindible la presentación de receta duplicada, en la que se haga constar nombre y domicilio del enfermo, que habrá de ser diabético y dosis empleada.

Segunda. La cantidad de insulina prescrita no podrá exceder en ningún caso de la que el paciente necesite para su tratamiento durante un plazo máximo de diez días.

Tercera. La receta por duplicado se presentará en la Inspección General de Industrias Químico-farmacéuticas del Ministerio de Sanidad, quedando una de ellas en su poder y siendo la otra sellada y devuelta para su presentación en la farmacia militar antes citada, donde será hecho efectivo su importe. Barcelona, 7 de diciembre de 1937.

Comunicaciones y Transportes

HOY REGRESARA EL MINISTRO

El subsecretario de Obras Públicas, señor Alonso, manifestó ayer a los periodistas que había hablado por teléfono con el ministro, señor Giner de los Rios, quien le anunció que hoy estaría de regreso en Barcelona.

El señor Alonso carecía de otras noticias que comunicar.

Gobernación

EL SEÑOR PI Y SUÑER CONFERENCIO EXIENSAMENTE CON EL MINISTRO

Ayer, a mediodía, estuvo en el Ministerio de Gobernación, celebrando una larga conferencia con el señor Zugazagotia, el consejero de Cultura, señor Pi y Suñer, al que acompañaba el subsecretario de dicho departamento, señor Frontera.

También visitó al ministro de la Gobernación el ex ministro de Justicia de la República portuguesa, Alberto Mauro Pinto.

Trabajo

EL SEÑOR AGUADE OBSEQUIA CON UN ALMUERZO AL DIPUTADO CHECOSLOVACO, KAFFKA

El ministro de Trabajo y Asistencia Social, doctor Aguadé, obsequió el martes con un almuerzo al diputado checoslovaco, señor Kaffka, buen democrata y gran amigo de la España republicana.

Ayer mañana estuvo a visitar al ministro de Trabajo la diputada laborista del Parlamento inglés, miss Ellen Wollkinson y el alcalde de Valencia.

La «Gaceta»

EN ESPERA DEL REGLAMENTO DEL CUERPO DE SEGURIDAD

En su número de ayer, la «Gaceta de la República» publicaba, entre otros, el siguiente decreto:

Dictando normas para las sanciones a clases y guardias del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado) hasta tanto se redacte y promulgue el reglamento del mismo.

LOS SERVICIOS DE EVACUACION

De acuerdo con lo propuesto por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, se dispone que con el personal, material y elementos que constituyen la Sección de Transporte de la Oficina Central de Evacuación del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, se constituya una Compañía Mixta de Transporte Automóvil para atender todos los servicios de evacuación que sean necesarios realizar, que dependerá directamente del citado Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, y, para efectos militares, dependerá directamente de la Dirección de Transporte por carretera.

La plantilla de esta Compañía, cuya relación se publica, estará constituida por un capitán, diez cabos y cien o cuatro soldados.

REUNION DE LA COMISION MIXTA DE TRASPASOS

A las cinco de la tarde se reunió ayer en el Salón de sesiones del Palacio de la Generalidad, la Comisión Mixta de Traspasos del Estatuto.

La reunión fué presidida en ausencia de su presidente señor Velasco, por el vicepresidente de la Comisión, señor Luis Nicolau d'Olivera, actuó de secretario el señor Rafael Cieses.

En representación del Gobierno asistieron los señores José Prat, Demófilo de Duen, Fernández Clérigo y Fábregas del Pilar.

Representaban a la Generalidad los señores José Irla, Luis Nicolau d'Olivera, José Quero Molares, Eduardo Serra Moret, Pedro Corominas y Pedro Mir.

A las diez y media terminó la sesión. A la salida el señor Nicolau d'Olivera manifestó que en la reunión que acaban de celebrar no habían hecho otra cosa que continuar la anterior.

—Hemos estudiado — añadió — un proyecto de decreto que el Gobierno nos ha encomendado.

Y sin añadir más se despidió de los informadores.

EL PREMIO «VALENTI ALMIRALL» 1937

Ha sido adjudicado al notable periodista A. Rovira y Virgili

El Jurado del Premio «Valenti Almirall» del presente año, destinado al mejor artículo o trabajo periodístico, se reunió ayer en el Departamento de Cultura de la Generalidad de Cataluña.

Componían el Jurado los señores Jaime Serra Hunter, como presidente; Justo Cabot, Luis Montanyá, Agustín Batre y Rafael Tassis Marca, actuando este último de secretario.

Eran las obras presentadas: «Quince artículos», de A. Rovira y Virgili; «Tres artículos», de Fernando Soldevila; «Diari de Guerra», de Luis Capdevila; «Artículos», de José Sol; «El soldat que passa», de Jaime Passarell; «Deu articles», de J. Planas Mundet; «Cine articles», de Ana Muria; «Recull d'articles», de F. Grau Ros.

Efectuadas las cinco notaciones reglamentarias, el Jurado proclamó ganador del «Premi Valenti Almirall 1937», la compilación de «Quince artículos», originales de A. Rovira y Virgili.

EN «LOS AMIGOS DE MEXICO» Exposición Angel Soto

Mañana viernes, en el local de «Los Amigos de México», Rambla de Cataluña, 43, principal, segunda, tendrá efecto la inauguración de la Exposición de paisajes mexicanos de Angel Soto. Dicha Exposición es un nuevo exponente de este significado artista y patrocinada por el general Leobardo Ruiz, encargado de Negocios de México y el cónsul general de España del mismo país, don Alejandro Gómez Maganda. A dicho acto, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, están invitados todos los asociados de «Los Amigos de México» y del Club «Lázaro Cárdenas».

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy jueves, tarde a las 4: FERNANDEZ - URZAY contra GALLARTA III - LEJONA. Noche a las 10:15, a pala: ZARRAGA - ZORNOZA contra ROBERTO NARRU II - VILLARO

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy jueves, tarde a las 4: TRINI - TONI contra CARMENGU - AURORA. Noche a las 10: SAGRA - RIO - AURELI contra LUMI - LOLILLA

LOS MERCADOS DE BARCELONA

Permanecerán abiertos los sábados, de tres a cinco de la tarde

Teniendo en cuenta las actuales circunstancias, y con el objeto de evitar inconvenientes a las familias que concurren a los Mercados de nuestra ciudad, así como a los vendedores de los mismos, la Comisión Municipal de Abastos ha dispuesto que los sábados por la tarde los Mercados permanezcan abiertos de tres a cinco. Este horario se modificará cuando las circunstancias lo aconsejen y cuando haya más horas de luz diurna.

ORDENES DE GUERRA

Los presuntos inútiles de 1930 y 1938

El segundo Negociado de la Sección de Reclutamiento de este Centro (Caja número 26, Sicilia, 18, bajos), advierte a los mozos de los reemplazos de 1930 y de 1938 que se encuentran en situación de presuntos inútiles, que han de presentarse en el referido Negociado al objeto de ser revisados por el Tribunal Médico Militar, para su clasificación definitiva.

Al mismo fin, son llamados los mozos del reemplazo de 1937 clasificados como inútiles totales o inútiles temporales y todos los individuos que estén pendientes de revisión u observación de los demás reemplazos.

Se advierte a los interesados de la responsabilidad en que incurren, caso de no presentarse.

BARRAS AFEITAR y pastillas perfumaria, stocks a precios reducidos P.B.T. VILADOMAT, 173

JOYAS de ocasión Compro oro, plata, platino, brillantes, perlas. Pagamos su valor, RAMBLA FLORES, 8, joyería Núñez

Defiendase usted DE LA TEMIBLE APOPLEJIA

(FERIDURA) PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS y demás enfermedades derivadas de una deficiente circulación de la sangre, tomando el antiguo específico vegetal

Antiapoplético Berdguer el cual evita y cura dichas dolencias ¡MILLARES DE CURACIONES! En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio. Calle Sepúlveda, 172, Pral. Teléf. 31157, Barcelona

COMADRONA Clínica Partos, Consulta, Unión 22. 1.º tel. 22522

COMPRO JOYAS RELOJES «LA CENTRICA» Calle Santa Ana, 12

Señoras y Señoritas Modista Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etc., por cinco pesetas en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Excelente com da Cubiertas a 8 Ptas. Abonos con grandes rebajas, Fiestón Sabat. R. San Pedro, 11, pral.

«PINYOLA» Deséase adquirir en grandes cantidades «Pinyola» (huesos de aceituna prensados) y también cáscaras de ALMENDRAS, AVELLANAS, NUECES, etc. Para ofertas dirigirse a «La Térmica», Trafalgar, 36, Teléfono 16440

COMADRONA CIRUJANA, HOSPEDA JE B. «MBINALZUAS» Consulta gratis HOSPITAL, 70. 1.º tel. 1823

Radio, Instrumentos Fonógrafos, Pianos Piano, Cambio, Alquiler, New-Phono Ancha, 35 - 37

Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA Muntaner, 15. T. 31187

Motores eléctricos vendiendo, compra de ocasión, ROSELLON, 307 Teléfono: 74175

Máq. escribir carro largo, oficina y portátil, sumadora y calculadora, compra, URGE. TELEFONO 21798.

BANDERAS de todos los países EL INGENIO - Raurich, 6 Teléfono 15086

**REDACCION ADMINISTRACION**  
**TALLERES**  
**MUNTANER, 49**  
**TELEFONO, 81518**  
**SUSCRIPCION, 9'50 AL MES**  
**NUMERO 15**  
**SUELTO, 15 CENTIMOS**

# El Dia Grafico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona, Jueves, 9 Diciembre de 1937 Núm. 6.605

## El Cupón de los Ciegos

En el sorteo público efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña, salieron premiados los números siguientes de todas las series: con 25 pesetas el 231 y con tres pesetas, los 34, 134, 334, 434, 534, 634, 734, 834 y 934.

## LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

UN DOCUMENTO SENSACIONAL ALEMAN

Los técnicos militares alemanes han hecho de España una escuela militar superior para ensayos técnicos y se construyen nuevas máquinas y nuevos modelos que se transportan inmediatamente al teatro de la guerra de España para ser empleados y examinados en plena acción

II

### LOS INTERVENCIONISTAS

Examinados los principios políticos que han inspirado la intervención y los sentimientos que la intervención en España ha producido en los distintos medios de Alemania, conviene analizar los cuatro motivos que los intervencionistas ponen por delante. Dicen:

— Nos referimos a la llamada "doctrina de bases".

— Invocamos la necesidad de buscar las materias primas indispensables para hacer la guerra.

— Acentuamos la utilidad que existe de "ensayar" el material de guerra de Alemania.

— Declaramos que la solidaridad de todas las potencias en contra del bolchevismo impone una intervención en España.

### TEORIA DE LAS BASES

Los intervencionistas desarrollan el argumento siguiente: en España existe la ocasión única para Alemania de buscar una "especie de decisión preliminar" en el caso de conflagración europea o mundial. España, dicen, constituye un campo de batalla de ensayo donde habrá que crear importantes bases, con vista a la guerra futura. Alemania, triunfante en España, se habría asegurado grandes ventajas para ulteriores decisiones.

Es necesario, por consiguiente, considerar la intervención de España como una tentativa, con el fin de ganar las mejores posiciones, lucha que debe ser realizada en tiempo de paz. Una seria preparación de guerra, una preparación "científica", comprende acciones destinadas a ocupar en el aspecto geográfico, con bastante anticipación, posiciones que pueden poner en peligro las comunicaciones del enemigo, por todas partes donde se puedan esperar operaciones de guerra decisivas.

Alemania no disponiendo, en la hora actual, de ninguna base en el extranjero, dispondría, si su influencia en España resultara preponderante, de un sistema de bases con un valor incalculable en caso de conflicto. Y este sistema de bases, tendría una significación muy particular cuando uno se da cuenta de la importancia del conjunto de colonias españolas en África del Norte, porque tienen en parte como "hinterland" las colonias francesas y resultaría, por este hecho, un territorio capital para el despliegue de las fuerzas militares de toda potencia decidida a aprovechar las ventajas estratégicas que corresponden a esta posición.

La posibilidad de amenazar las líneas de comunicación francesas es particularmente atractiva para los intervencionistas alemanes.

Con la intervención en España el Estado Mayor y el Almirantazgo alemanes se han procurado la única ocasión oportuna de proceder, desde ahora, a lo largo de una "arteria" de Francia; maniobras, decimos nosotros, disfrazadas como "protección de intereses legítimos" o de "repatriación de alemanes" o de "acción de castigo contra el Gobierno de Valencia" o de "control internacional", según las decisiones del Comité de No Intervención de Londres. El frecuente relevo de las unidades navales alemanas que operan en las costas españolas para que la Marina de guerra alemana se familiarice con la navegación y que se encarene el mando de las unidades destinadas al Mediterráneo a almirantes, revela el deseo de tener una fuerza naval preparada con vista a una acción ultrarrápida, ante la posibilidad de una coalición franco-británica.

### LA OBTENCION DE LAS MATERIAS PRIMAS

En lo referente a este problema, los intervencionistas alemanes consideran que España constituye un territorio ideal para procurarse las materias primas indispensables. España ocupa, en realidad, el primer lugar en Europa en lo concerniente a la producción de plomo, de cobre, de plata y de mercurio. Dispone, además, de cantidades considerables de zinc, pirita, de minerales de hierro, manganeso y de hulla.

El rearme en masa de Alemania, ha provocado una escasez de las materias primas de que dispone y la situación angustiosa en la que se encontraría, en este aspecto, el país en caso de guerra. A medida que en el horizonte se dibuja el espectro de una posible derrota, los intervencionistas se creen más obligados a actuar en España, con cinismo y brutalidad, para obtener las primeras materias indispensables y para hacer la guerra.

Inglaterra, al objeto de paralizar el rearme de Alemania, ha empleado su riqueza, aprovechando que el mercado mundial está a su disposición, en comprar sistemáticamente todos los stocks y toda la producción de minerales de hierro disponibles y los alemanes saben que esta intervención económica ha dificultado considerablemente todos los preparativos de Alemania y ha comprometido, en algunos momentos, el ritmo del rearme alemán.

Las operaciones llevadas a cabo en el País Vasco representan una réplica a este trabajo; operación cuya finalidad principal fue la conquista de los yacimientos minerales de hierro de los alrededores de Bilbao. La revista militar "Deutsche Wehr" (edición de 15 de julio de 1937) comentaba el hecho de que los ingleses hubieran retirado en 1936 ochocientas mil toneladas de mineral de las minas de Bilbao, en los términos siguientes: "Es tanto como oro". Esto demuestra que las operaciones alemanas en Vizcaya no son más que una presión dirigida contra Inglaterra y lo confirma lo que escribe el 22 de julio del mismo

año, al decir: "La gran política inglesa estaba siempre expuesta a ataques económicos. Más de una vez se ha dejado influir por consideraciones de este género. Sus intereses considerables en lo concerniente a las minas vascas, principalmente en la época de su mayor consumo de materias primas destinadas al rearme, modificarán tal vez su actitud".

Los intervencionistas alemanes atribuyen tal importancia a los minerales de hierro, de Bilbao, que han creído no pagarlos demasiado caro al provocar, con el bombardeo cruel de Guernica y otras ciudades abiertas, la indignación de la opinión pública inglesa, del mundo entero, y aun de buena parte del pueblo alemán.

### LOS ENSAYOS DEL MATERIAL DE GUERRA

Las maniobras, en tiempos de paz, constituirán siempre un medio deficiente de comprobar el valor del material bélico en tiempo de guerra. A este respecto, los técnicos militares alemanes se han sentido en estado de inferioridad porque Alemania, al rearmarse demasiado rápidamente, después de romper el Tratado de Versalles, había fabricado las complicadas armas de la Aviación moderna y los tanques, sin proceder antes a serios y conscientes ensayos.

Puede decirse que los técnicos militares alemanes han hecho de España una escuela militar superior, para ensayos técnicos. Como se sabe, Alemania ha puesto a disposición de Franco todos los peritos y las tripulaciones de

## EDITORIAL

### LA FARSA DE LA SANTA ALIANZA ANTICOMUNISTA

DIAS pasados, uno de los evadidos del campo faccioso, resuelto, en un instante de coraje y con la incertidumbre del que no sabe qué suerte le depara el destino, a huir de la esclavitud impuesta por los militares que viven en una constante inquietud hija de su miedo y de su conducta, al llegar a nuestras líneas en el Frente de Aragón, creyó que el único vitor que podía congraciarse con las tropas de la República era un ¡Viva Rusia! La especie de que son, en su mayoría, soldados de la U. R. S. S., los que defienden la España republicana se ha extendido, mediante una propaganda tenaz, de todos los días, a todos los frentes y a la retaguardia de la España esclavizada. Lo ha corroborado ahora Ruiz Vilaplana, el autor de "Doy fe", coincidiendo con el soldado evadido del campo faccioso. Y son precisamente Italia y Alemania los países que entraron en contacto con la U. R. S. S., desmintiendo la farsa de una alianza anticomunista concertada para conjurar un peligro al que no dan el menor crédito los invasores de España.

El peligro comunista es un "bluff". En realidad la alianza de los países totalitarios se ha concertado contra el Imperio británico y contra Francia.

Fue el 26 de octubre de 1922 cuando Mussolini emprendió la marcha sobre Roma. El 30 formaba Gobierno. El 26 de noviembre el Parlamento le concedió plenos poderes. El 30 de noviembre de 1923, Mussolini anunciaba a la Cámara que si los Soviets firmaban un acuerdo comercial, Italia sería la primera de las potencias aliadas en reconocer "de jure" la U. R. S. S. Las negociaciones comenzaron el 10 de enero de 1924. Advertido de la intervención personal de Mussolini en las negociaciones, Ramsay MacDonald, para no ser desbordado, el 1 de febrero, telegrafió a Moscú el reconocimiento de la U. R. S. S. por el Gobierno laborista. El 7 de febrero Italia le reconoció "de jure" y el 25 presentaba el conde Manzoni sus cartas credenciales.

Por su parte, Adolfo Hitler, lo primero que hizo al llegar al Poder el 1 de febrero de 1933, fue prorrogar por cinco años, hasta el 5 de mayo de 1938, el tratado secreto germanosoviético de 1936 cuya validez expiraba en 1931. El texto de Stresemann no se limita a confirmar una colaboración confidencial y a consolidar relaciones amistosas. Los artículos 2 y 3 van más lejos. En caso de ataque "por una tercera potencia o por varias" el tratado impone a la otra "la neutralidad durante el conflicto". En la eventualidad de un boicot económico o financiero por un tercero, el otro firmante no participará en esta coalición.

Lo que ha ocurrido es que lo mismo Italia que Alemania, la Italia de Mussolini y la Alemania de Hitler, creyeron que ligaban a la U. R. S. S. y que ésta se encontraría atada de pies y manos, no habiéndose aún repuesto de la sorpresa que les causara el tratado concertado entre Francia y la U. R. S. S. Es cierto que como confiesan los oficiales germanos contrarios a la agresión a España, nuestro país es un campo de experimentación en el que se ensayan todas las armas de que dispone Alemania para perfeccionarlas y lanzarse después contra Checoslovaquia y contra Francia, con la colaboración de Italia. Pero contra quien van los disparos de los cañones y de las ametralladoras y las explosiones de las bombas lanzadas desde los aviones que ahora destrozan nuestras ciudades y aniquilan a las poblaciones civiles, es contra Francia y contra Inglaterra, buscando además el aislamiento de la U. R. S. S. No es por lo tanto una alianza anticomunista la concertada por Italia, Alemania y el Japón sino una alianza antibritánica, antifrancesa y antisoviética. Y será ciego quien no lo vea en las democracias de Francia y de Inglaterra.

## LOS PIRATAS DEL AIRE

Ni en la comarca tarraconense, ni en Sagunto, ni en Barcelona pudieron causar víctimas ayer

Debido a la vigilancia de los cazas y al tiro de las baterías antiaéreas

En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron anoche la siguiente nota: "Minutos antes de las dos de la tarde, los puestos de observación anunciaron que por el mar y con rumbo a Barcelona, venían tres aviones facciosos, dándose inmediatamente la señal de alarma.

Los tres aparatos pasaron por la vertical de la ciudad, a una altura de cuatro mil quinientos metros, de la que no descendieron al advertir el fuego intenso que contra ellos hacían las baterías antiaéreas.

La mayor parte de las bombas lanzadas por los aparatos, cayeron en despopulado.

Los daños materiales son insignificantes. Hasta ahora no hay noticias de que haya habido víctimas".

Tarragona, 8.—En la Comandancia Militar han facilitado este mediodía, las siguientes notas:

"Ayer, a las 14'30 horas, tres hidros facciosos bombardearon los alrededores de San Vicente de Calders, no causando desgracias personales pero sí algunos daños materiales, aunque de poca consideración.

Inmediatamente salieron nuestros cazas, que hicieron huir a los piratas en dirección al mar."

"Esta mañana, a las 11'40, han aparecido por la parte de Tamarit, dos hidros facciosos, y desde la costa se han internado hacia el mar.

Los servicios de vigilancia han funcionado con toda perfección, levantándose la alarma una vez pasado el peligro.

Nuestros cazas han volado por encima de la ciudad y la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizase ninguna agresión."

Sagunto, 8. — A las 10'20 minutos de esta mañana se ha dado las señales de alarma. La causa ha sido debida a haberse percibido el ruido de motores de aviación, procedentes del mar.

Afortunadamente, la aviación facciosa no ha llegado a hacer acto de presencia en esta ciudad y se ha dado el cese de alarma veinte minutos después.

Castellón, 8. — A las nueve y diez de esta mañana han sonado en esta ciudad las señales de alarma, por haber sido avistado un aparato faccioso que, procedente del mar, se había internado a la altura de Benicassim, tomando rumbo a Castellón.

El avión desapareció entre las nubes en dirección Este, sin que realizara agresión alguna.

su aviación militar. Estas y el personal de tanques vienen obligados a estudiar, en la práctica, la eficacia de sus armas y han de someter a las autoridades del Reich, memorias por escrito. Las oficinas de construcción de la industria de guerra alemana trabajan febrilmente para examinar las numerosas críticas, sugerencias y mejoras propuestas, preparando, en su caso, la aplicación más práctica, y no se trata tanto de probar las armas de que dispone la "Reichwehr", como de estudiar ante todo y concienzudamente, las armas perfeccionadas del adversario. Y así la industria, con miras a recoger el mayor número de "tests", construye nuevas máquinas y nuevos modelos, que se transportan inmediatamente al teatro de la guerra de España, para ser empleados y examinados en plena acción.

### SOLIDARIDAD DE POTENCIAS DE ORDEN CONTRA EL BOLCHEVISMO

Los afiliados a una política de intervención en España se refieren al hecho de que aquella constituye un sólido lazo en lo referente a una nueva constelación de Locarno y trastorne — se complacen en decir que de una manera decisiva — la política de la Sociedad de Naciones que es, a su juicio, favorable al acuerdo.

Les gusta comparar la época en que Mussolini concentraba todas sus tropas sobre el Brennero, acción dirigida claramente contra Alemania, con aquella en que, como consecuencia de la política española, se ha establecido una cooperación política, militar y diplomática, cada vez más estrecha, entre Roma y Berlín, y afirman que, sin la intervención, no se habría podido crear el eje Berlín-Roma.

La expresión concreta de esta solidaridad de acción fascista por excelencia es — se dice —

(Continúa en la página 4)